

省人社厅公布2020年第四批6起拖欠劳动报酬典型案例 一酒店拒不支付62人工资被立案

为加大对拖欠劳动报酬违法行为的惩戒力度,进一步警示和震慑有拖欠劳动报酬倾向的用人单位,切实维护劳动者的劳动报酬等合法权益,省人社厅公布2020年第四批6起拖欠劳动报酬典型案例。

一、黑龙江国光建筑装饰工程有限公司拖欠劳动报酬案

主要违法事实:2019年12月1日,劳动者刘海亮投诉该企业存在拖欠农民工工资行为,投诉工资金额总计2.56万元。经核查,涉及欠薪项目为大连东港商务区星光城三期,开发方为大连复城置业有限公司,施工方为黑龙江国光建筑装饰工程有限公司。

处理结果:2020年6月8日,对单位未按整改指令书的要求改正违法行为的事实依法做出了行政处理决定。

二、沈阳中冶沈勘建筑工程有限公司拒不预存农民工工资保证金行政处罚案

主要违法事实:依据《保障农民工工资支付条例》第三十二条,施工总承包单位应当按照有关规定存储工资保证金,专项用于支付为所承包工程提供劳动的农民工被拖欠的工资之规定,葫芦岛兴城市人社局督促该公司依法预存农民工工资保证金,该公司拒不履行法定义务。2020年7月22日,兴城市人社局下达兴人社监令字[2020]第205号《劳动保障监察责令改正决定书》,但该单位在责令改正期限内未改正。

处理情况:被行政处罚人沈阳中冶沈勘建筑工程有限公司,未按照《劳动保障监察责令改正决定书》要求提供存储工资保证金证明或者金融机构保函。其行为违反了《保障农民工工资支付条例》第三十二条。根据相关罚则行政处罚自由裁量权标准给予行政处罚,罚款人民币10万元。

三、盖州市鑫淼机械有限责任公司拖欠劳动报酬案

主要违法事实:2020年1月5日,战某某、王某某等27人投诉盖州市鑫淼机械有限责任公司存在拖欠农民工工资。经查,盖州市鑫淼机械有限责任公司拖欠27名农民工工资共计29.7万元。盖州市人社局对该单位下达了《劳动保障监察限期整改指令书》及《劳动保障监察行政处罚决定书》。该单位在规定期限内拒不履行工资支付义务。

处理结果:该单位逾期未履行整改指令及处理决定,2020年6月28日盖州市人社局将该单位和法定代表人列入拖欠农民工工资“黑名单”,实施联合惩戒。

四、辽宁金山映山池温泉度假酒店有限公司拖欠劳动报酬案

主要违法事实:辽宁金山映山池温泉度假酒店有限公司拖欠苏连富等62人的工资,共计45万元,经铁岭开原市劳动监察部门调查,情况属实。

处理结果:辽宁金山映山池温泉度假酒店有限公司法人姜浩,实际出资人吴春浩,实际经营者吴春浩。2020年9月17日开原市人社局依法对辽宁金山映山池温泉度假酒店有限公司下达《劳动保障监察行政处理事先告知书》,9月28日下达《劳动保障监察行政处罚决定书》,12月10日下达《劳动保障监察行政处理决定书》后该公司拒不支付拖欠的工资超过规定期限,此案以涉嫌拒不支付劳动报酬罪移送开原市公安局立案侦查。

五、重庆飞腾建筑劳务有限公司拖欠劳动报酬案

主要违法事实:经查实,2017年10月至2018年7月期间该单位在承揽的大连市华润考拉项目中拖欠劳动者赵桂州工资共计4.45万元。

处理结果:对单位未按整改指令书的要求改正违法行为的事实,2020年10月13日,大连市人社局依法做出了行政处罚决定。同时,对该单位依法作出支付劳动者赵桂州2017年10月至2018年7月期间的工资共计4.45万元的行政处理决定。

六、辽宁万方建设工程有限公司拖欠劳动报酬案

主要违法事实:2019年12月12日,张洪涛、路惠刚等农民工到抚顺市新抚区劳动监察大队投诉辽宁万方建设工程有限公司存在拖欠农民工工资问题。经查,辽宁万方建设工程有限公司在“抚顺大酒店”项目中拖欠68名农民工工资总计247.67万元。2020年1月6日抚顺市新抚区人社局依法向该单位送达《新抚区劳动保障行政处理决定书》和《新抚区劳动保障行政处罚决定书》,该单位在规定期限内未能履行。

处理结果:该单位逾期未履行《处理决定书》和《处罚决定书》,抚顺市新抚区人社局将申请法院强制执行,并将该企业纳入拖欠农民工工资“黑名单”,实行联合惩戒。

辽沈晚报记者 胡婷婷

来沈阳故宫 看看古代画家笔下的冬天

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 在观赏千里冰封的北国风光的同时,不妨到沈阳故宫,欣赏古代画家笔下的冬天。

12月18日,“冬雪妖娆——沈阳故宫馆藏冬景书画展”在师善斋、协中斋开展。展览遴选沈阳故宫馆藏明清及近现代冬景题材的书画作品30余幅,文徵明、吴昌硕等名家作品展出。本次展览将持续到2021年2月28日。

沈阳故宫博物馆相关负责人介绍,展览以“苍山负雪”“冰雪寒禽”“岁寒三友”三个单元为脉络,展现雪景山水、枯木寒禽的大自然冬日美景和借凌霜傲雪的松、竹、梅以咏君子



清代张鹏翮50岁时所作《墨笔古木寒山图》(右一)。辽沈晚报记者 查金辉 摄

之志的文人情怀。

“苍山负雪”单元展出的书画作品涵盖了明清及近现代名家,如明代文徵明的《设色雪景山水图》、蓝瑛的《设色断桥残雪图》、清代张宗苍的《设色寒江钓雪图》等,或景色壮丽,或气象清幽,或肃穆凝寒。其中尤以清代张鹏翮50岁时所作《墨笔古木寒山图》为精品,画家用简率疏淡的笔法,描绘出曲岸杂树,一水横亘,秃峰荒岭的萧瑟景象。

“冰雪寒禽”单元以冬日花鸟为主题,展出了明代林良的《墨笔雪梅四喜图》和陈嘉言的《墨笔梅鹊图》,清代余省的《设色寒梅冻雀图》等,这些作品或挥洒写意,或精巧工致,虽

技巧不同,神态各异,却生动地表达了鹤鸟不畏严寒的特质。

“岁寒三友”单元代表作品是“明代三才子”之一徐渭所绘《雪蕉梅竹图》,画中短竹细梅,破蕉数叶,藉地染墨为雪,用笔简略而构图新奇。同时展出的还有清代画家恽寿平的《墨梅图》、金农的《墨笔梅花图》,黄慎的《设色踏雪寻梅图》,郑文焯、吴昌硕、商笙伯合绘的《设色岁寒三友图》等。“希望观众们在观赏千里冰封的北国风光同时,能够欣赏到历代书画家对冬天景物的描绘和他们寄物抒情的精神世界,从而对我国优秀的传统文化有更加深入的了解。”该负责人说。

猫头鹰受伤掉落田间 民警救援客串饲养员

几天的低温,一只“大鹰”在沈阳市于洪区马三家镇渐渐失去了飞行能力。村民看到在地上扑腾的“大鹰”觉得可怜,担心这只失去飞行能力的“大鹰”就这样冻死,村民电话报警。

随后,“大鹰”住进了有人“送饭送水”的温暖派出所。动物保护部门人员赶到现场后发现“大鹰”是猫头鹰一种,属于国家二级重点保护动物。

大鹰翅膀紧缩 失去飞行能力

连续的低温寒冷天气,于洪区马



受伤的猫头鹰。 警方供图

三家镇静安村村民刘大哥在外出时候都是包裹得严严实实。突然在他旁边的大地里看到一个东西时不时地抖动,等他走到近处才发现这动弹的东西竟然是一只“大鹰”。

刘大哥随后报警:“警察同志,我在地里发现了一只大鹰,咱也不知道是不是保护动物……这么冷的天,我看它飞不起来再耽误下去就容易冻死了。”

接到求助电话的民警蒋春成立即带领辅警赵荣贺、刘永春赶到现场,发现地上躺着的“大鹰”,左侧翅膀紧缩着无法伸展,保持着高度的警

惕性。蒋春成戴着厚厚的手套,慢慢地向“大鹰”靠近,小心翼翼地抱起大鹰,再慢慢地将它放到事先准备的大箱子里,回到派出所后将“大鹰”放在暖气旁边。

民警客串饲养员 端水喂食

“大鹰”来到温暖的派出所,民警客串起了饲养员,帮它找来了食物和水,并及时与动物保护部门取得了联系。

“大鹰”在温暖的室内渐渐不再那么警觉,喝了水吃了食物,但不

能用嘴触碰翅膀。

动物保护部门的工作人员赶到派出所后经过查看和辨认表示,这只“大鹰”是猫头鹰一种,属于国家二级重点保护动物,主要栖息在森林和原野。

经初步判断,这只猫头鹰可能是在捕食过程中翅膀遭到意外撞击导致失衡坠落受伤,加之天气寒冷,失去了飞行能力。

工作人员表示,这只猫头鹰会在猛禽救助中心接受更全面的诊疗,待身体恢复健康后就可以重返大自然。

辽沈晚报记者 王鹏